

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Михайловой Светланы Викторовны
на тему «Развитие надпрофессиональных компетенций студентов
технических направлений университета» на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Динамичное развитие современного информационного общества, высокие темпы инновационных преобразований предопределяют постоянное обновление специальностей и профессий, востребованных на рынке труда. Профессиональные компетенции необходимы, но сами по себе недостаточны, что выдвигает на первый план важность надпрофессиональных компетенций, интегрирующих знания, умения, практический опыт и личностные качества и обеспечивающих надпредметный характер профессиональной деятельности. Особенно это актуально для инженеров и представителей технических профессий, чья деятельность связана со стремительно обновляющимися технологиями и оборудованием производства. В связи с этим именно надпрофессиональные компетенции, «мягкие» навыки должны стать тем объектом, на развитие которого должно быть направлено высшее образование, поэтому, безусловно, работу Светланы Викторовны Михайловой, посвященную развитию надпрофессиональных компетенций студентов технических направлений университета, следует признать своевременной и актуальной.

Выдвинутая автором гипотеза сформулирована грамотно, корректно и направлена на преодоление существующих противоречий в исследуемой проблеме развития надпрофессиональных компетенций студентов технических направлений. Совокупность поставленных задач системно раскрывает гипотезу и цель исследования. Методы исследования, выбранные автором, адекватны задачам и цели работы, что в результате позволяет обосновать и доказать идеи автора и положения гипотезы.

Выносимые автором на защиту положения раскрывают логику проведенного исследования и позволяют оценить его с точки зрения новизны, теоретической ценности и значимости для образовательной практики.

Необходимо отметить глубину проработки теоретических положений исследования. Несмотря на обилие педагогических работ, посвященных совершенствованию и самосовершенствованию различных компетенций, очевиден личный вклад в обозначенную проблематику. Особого интереса, на наш взгляд, заслуживает разработка структурно-функциональной модели развития надпрофессиональных компетенций будущих инженеров, включающая целевой, теоретико-методологический, функционально-деятельностный и результативно-оценочный блоки.

Представленная на рецензирование диссертация имеет несомненную практическую направленность. В работе четко прописаны этапы опытно-поисковой работы, описаны использованные методы и полученные результаты, связанные с апробацией предложенной автором модели в процессе подготовки студентов технических направлений.

Отмечая, что теоретическая и практическая значимость проведенного Михайловой С.В. исследования не вызывают сомнения, и давая положительную оценку выполненной работе, хотелось бы уточнить, что являлось целью исследования: разработка модели развития надпрофессиональных компетенций студентов технических направлений или организационно-педагогических условий на ее основе?

В целом по содержанию и оформлению автореферата, опубликованным научным статьям соискателя можно сделать вывод, что представленная диссертация Михайловой С.В. содержит решение поставленных научно-педагогических задач и имеет высокое значение для теории и практики профессионального образования. Автореферат отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а автор, Михайлова Светлана Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Кандидат педагогических наук,
доцент, заведующий кафедрой
«Начальное образование» СВФУ
имени М. К. Аммосова

20.11.2023



ЗАВЕРЯЮ
Начальник УРПиКП СВФУ
Тимофеева Л.М.
20.11.2023

Неустроева Аннета Николаевна (13.00.08 – теория и методика профессионального образования),
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Северо-Восточный федеральный университет имени М. К. Аммосова".

Адрес: 677000, г. Якутск, ул. Белинского, д. 58.

Тел: 89142338310

E-mail: annette2001@yandex.ru

Неустроева А. Н.